

EDHEC Business School / Lille

企研所 李連達 104363021



初到里爾

新年過後初到里爾，覺得十分可愛。佛萊明式的建築，隱隱透著荷蘭的氣息，小石磚步道上，人來人往的年輕人，穿梭在老舊巷弄，彷彿將現代城市生活投影在歷史屏幕上，映襯出豐富迷人的時代感。

新年後的廣場，摩天輪仍持續運轉，讓歡快的聖誕與新年氣氛持續在城市中旋轉流竄。坐上學校安排的導覽公車，穿梭里爾的街弄，從布魯塞爾大廣場繞過，看見雨果口中說的「世界上最美麗的廣場」。各種酒吧、巧克力店與餐館點綴著廣場四週，人們在廣場上悠閒自在，或漫步或坐在陽光底下，啜飲著咖啡。法式生活的特色，並不在法式，而是生活。

老城區裡的Elizabeth英式咖啡店，裏頭有里爾唯一販售的英式司康，小小的店面，內用區在地下室，紅磚瓦的內牆，與灰黃的燈光，讓司康上的奶油閃著更可口的光澤。

傍晚時間，太陽還念舊著天空，仍亮著。酒吧紛紛抬出各自的小黑板，上頭不約而同地都寫著Happy Hour，彷彿要著急地為這個時刻下註解。下班的人潮伴著下課的大學生，街道隨著逐漸昏黃的天色而變得擁擠喧鬧，城市瞬間披上了另一副慵懶的姿態。空氣中淡淡的啤酒香與玻璃杯清脆的鏗鏘聲，與數百年前的里爾跨時空對話，說著同一個故事。

沒有下雨的里爾，天空很藍，廣場周邊的房子們，閃著最後一點夕陽的微醺光芒，像是選美比賽般，各自爭奇鬥豔，比起美麗，誰也不讓誰。石子路依舊凹凸不平，穿著高跟鞋的女人們優雅的漸漸出沒，要在這個城市的夜全面來臨之前，讓人看清楚他們的美。